

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年5月 星期五
2 农历甲午年四月初四
初七立夏

天气：晴到多云；偏南风3级；
31℃—14℃；昨日市区空气质量：良

今日4版
总第14139期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

“宁波解法”增添人民调解公信力 四千多起医疗纠纷九成多成功调解

本报讯（记者龚哲明 通讯员宋涛）不久前，市医调会受理了一起因心脏手术后出现并发症身亡的纠纷。死者家属认定是手术失败造成病人死亡，有子女准备到医院停尸闹丧。但其中一个儿子听说过医疗纠纷处置的“宁波解法”，来到市医调会申请调解，很快得到了“老娘舅”公平公正调解。这个儿子事后说：“医调会完全中立，处事公平公正，我们信得过。”

引入独立第三方人民调解组织公平公正处置医疗纠纷的“宁波解法”，因其有效减少医患纠纷、维护社会和谐而享誉全国。据统计，2008年以来，全市医疗纠纷人民调解委员会共受理医疗

纠纷4150起（涉及死亡786起），调解成功3869起，成功率达93%。

为什么老百姓相信医调会？市医调会负责人蒋伟学告诉记者，公信力来自其独立性，首先机构独立，医调会隶属于卫生行政管理部门和医疗机构，由司法行政部门指导组建；其次人员独立，调解员由医调会聘任；此外经费独立，医调会工作经费由政府财政全额保障。而这，也正是医疗纠纷预防与处置暂行办法的成功“秘诀”之一。

医疗纠纷处理“宁波解法”，源于2007年12月宁波市以“市长令”形式颁布的《宁波市医疗纠纷预防与处置暂行办法》。2008年10月，医调会实现全市全覆

盖。2012年3月1日，经市人大常委会批准的《宁波市医疗纠纷预防与处置条例》正式实施，医疗纠纷处置“宁波解法”从此有了地方性法规作为保障。

市人大常委会法工委规章备案审查处处长肖子策说，医患双方与医调会之间是一种调解法律关系，涉及三个独立的法律主体，各自有独立的意志和权利、义务，医调会是独立的第三方，不代表医患任何一方，而是依照法律、法规和有关调解规则主持调解活动，促使医患双方达成一致协商意见。中立、客观、公正正是人民调解的生命，也是医调会能否树立社会公信力、获得社会尊重的关键。

习近平视察驻新疆部队时强调

紧紧围绕强军目标全面加强部队建设 为确保新疆社会稳定和长治久安提供坚强力量支撑

据新华社乌鲁木齐5月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月27日和29日看望慰问驻新疆部队并就此扎实做好反恐维稳工作、保护各族人民群众生命财产安全进行专题调研，代表党中央、国务院、中央军委，向驻疆全体解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员致以诚挚的问候。习近平强调，要深入贯彻党在新形势下的强军目标，全面加强部队革命化现代化正规化建设，不断提高履行使命任务能力，为确保新疆社会稳定和长治久安提供坚强力量支撑。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声一同视察。

4月的天山南北风和景明、春意正浓。习近平对驻疆部队一直很关心，心中牵挂着在反恐维稳一线执勤的官兵。27日下午3时许，习近平一到喀什，就不顾旅途劳顿驱车前往武警新疆总队某部特勤中队，看望慰问官兵。习近平查看战士食堂、宿舍、健身房，询问官兵学习、工作、生活情况，看到大家精神振奋、斗志昂扬，习近平十分高兴。

在中队荣誉室，习近平听取了中队打击暴力恐怖活动的战斗情况，勉励大家牢记职责、再接再厉，坚决完成以执勤处突为中心的各项任务，为祖国和人民建功立业。

离开特勤中队，习近平驱车来到新疆军区某部民族6连。官兵们以载歌载舞的民族礼节热烈欢迎习主席。习近平同各族官兵亲切交谈，得知来自6个民族的官兵团结友爱、共同进步，凝聚成坚强战斗集体，习近平非常欣慰，叮嘱他们要发扬优良传统，相互关心、相互帮助、相互学习，积极宣传党的政策，维护民族团结，守好祖国边疆。

在南疆军区机关，习近平接见军区机关干部和驻喀什地区部队团以上领导干部后，专门就做好反恐维稳工作同部队负责同志进行座谈。习近平强调，南疆稳定关系新疆、西北稳定，也关系全国稳定。驻南疆部队要从国家安全和战略全局的高度，认清肩负的政治责任，强化使命担当，形成整体合力，积极协助地方党委和政府做好反恐维稳各项工作，坚持“恐”必打、“露”露头就打，给暴力恐怖势力以毁灭性打击。

【下转第2版】

让每一滴再生水“活”出价值

——记浙江金瑞泓科技股份有限公司水处理工程师徐吉庆
本报记者 余晓辰 通讯员 赵清 周洁

在浙江金瑞泓科技股份有限公司，一项耗资600万元的再生水引入工程正在

孕育。正式投用后，企业每年的100万吨自来水用量将几乎降到零。而这项庞大“绿色工程”的主导者，就是“五一劳动奖章”得主之一徐吉庆。

“如果取得成功，用自来水进行超纯水制备在公司将成为历史，并开启废水回用的新篇章。”徐吉庆身着天蓝色的工装外套，在轰鸣的水处理车间穿梭自如。这家国内半导体材料生产龙头企业，所有的生产环节都需要用到大量高品质的超纯水。经过徐吉庆“挤海绵”式的水回用技术改造，企业每年可节省水费260万元。

“就是靠学习。”13年，徐吉庆用这再朴实不过的“诀窍”，完成了从小学徒到工程师的蜕变。初来乍到，他整天围着师傅转，一有空就拿起设备说明书、操作手册自学，掌握了电气、自动控制等知识，硬是从“化学男”成长为兼具水处理工艺设计、调试与自控编程能力的多面手。

技改带来的实实在在经济效益，也成了徐吉庆的外部推动力。“工业企业普通的自来水价每吨6元左右，而再生水处理每吨成本仅为2.6元，两种水的差价便是多出来的利润。”公司副总经理李刚直言。

2007年，徐吉庆自行设计的排水回用项目使公司年节水24万吨，减少开支110万元，成果入围市总工会“百佳金点子”。随后，他又主持设计并实施了4次水回用项目，每年节水57.4万吨，使公司在产量翻番的情况下实现用水量零增长，累计节省水费超600万元。

变频空调维修技术人员缺口大 “家政明星”赛技能促服务

本报讯（记者王佳 通讯员张建儿）前天，宁波81890求助服务中心联合海曙区总工会、团区委等单位开展第六届81890家庭服务业技能比武大赛。今年首次将“变频空调维修”纳入大赛项目。

这是一次理论知识和操作技能的大比武，15家家电维修服务部选派各自的“家政明星”参与。

操作环节，制冷工比的是排查变频空调开不了机或开机不久立马“罢工”的原因并予以维修。“由于当下变频空调的维修技术跟不上，一旦出现故障，最常见的维修办法就是更换主板，而一块普通型主板成本价在300元左右。”高级技师邓良顶说，其实，很多时候，变频空调发生故障，可能只是主板上的局部零件坏了，若能洞察，更换一下，维修费用就能大大节省。

据了解，变频空调大规模进入宁波市家庭始自2008年，目前已逐步进入维修期。而宁波家政企业中，能熟练掌握变频空调维修技术、独当一面的为数尚少，人员缺口很大。“原先维修变频空调的技术人员，仍然需要通过培训，尤其要补上精密电子学科的相关知识。”大赛评委、万里学院电信学院副教授郑敏华说。

81890求助服务中心主任胡道林说，举办家庭服务业技能比武大赛，就是想激发相关从业人员的學習热情，提高整体服务水平，使之标准化、规范化，同时也让市民了解家政服务业的服务流程，共同监督服务质量。

乌鲁木齐火车站 暴恐袭击案告破 两名犯罪嫌疑人当场被炸死

新华社乌鲁木齐5月1日电 经警方连夜全力侦查，乌鲁木齐火车站爆炸案告破。

现已查明，这是一起暴力恐怖性质的爆炸袭击案件。色地尔丁·沙吾提（男，39岁，阿克苏沙雅县人）等两名犯罪嫌疑人长期受宗教极端思想影响，参与宗教极端活动，于4月30日19时10分许，在乌鲁木齐火车站出站口接口人处施爆。案件造成3人死亡，其中1名系无辜群众，2名犯罪嫌疑人当场被炸死。

案发后，自治区党委、政府第一时间调集各方力量，提供最好医疗条件，一对一救治伤员，并全力做好善后工作。目前，部分伤员已出院。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

快乐「五一」缤纷开场



乡村民俗演文化

昨天上午，宁海县胡陈乡西翁村农民向游客展示耕田技巧。每年的农历四月初八是我国传说中牛神的生日。人们在这一天，要制作成乌饭麻糍来犒劳耕牛，以表达对人类忠诚伙伴的敬意。昨天，该乡举办了集文化性、体验性、趣味性于一体的乡村民俗文化节，来弘扬农耕文化，推进乡村旅游经济的发展。

（李江林 严龙 陈云松 摄）

天朗气清游海滨



昨天上午，游客在象山松兰山景区观海踏浪。“五一”小长假首日，象山旅游呈现火爆态势，海洋旅游、影视旅游、乡村旅游、自驾游等特色休闲旅游产品吸引大批游客，来自上海、杭州、苏州等长三角区域的自驾车辆在象山港大桥路段绵延数十公里。

（徐能 陈光曙 袁婉妮 摄）

“刚需”来临 零售餐饮走高 “五一”消费市场人气足

本报讯（记者张正伟）买家电、办婚宴、找装修……“五一”小长假首日，受“刚需”拉动，甬城商场、酒店生意火爆，消费市场人气十足。

经过了前段时期的“踩点”与“观望”，不少市民开始乘着“五一”商家大放价的机会，走进商场、卖场，为新房采购家居用品。

记者在苏宁天一店看到，彩电、空调销售区人头攒动，营业员忙得不亦乐乎。营业员告诉记者，昨天的订单大多是成套家电，数量多，金额大。“好多市民乘着假期和家人‘一站式’采购彩电、空调、洗衣机等大件家电。”据介绍，昨天苏宁宁波公司的家电销售额达到2800万元，比去年同期增长了25%。

在红星美凯龙、宜家家居卖场，购买家具的市民络绎不绝。好多市民冲破“堵途”，从慈溪、余姚、象山等地

赶来为新家、婚房置办家具。经过一年的市场调整，今年春季的家具、建材和装潢用品价格跌势明显，吸引了众多市民加入采购大军。据介绍，昨天全市六大重点家具卖场的营业额比前段时期的单日业绩平均提高了近30%。

从“五一”开始，婚嫁市场的“刚需”拉开了年度第二次销售高峰。昨天，石浦、向阳渔港等餐饮企业婚宴客满；二百、新华联的黄金饰品、床上用品销售额也比前段时间明显增长。

去年“五一”，商场黄金销售一花独放，今年由于房产和婚庆市场的带动，女装、钟表、鞋帽等商品一片热销，零售市场整体兴起。昨天，天一商圈各大商场日用百货零售额同比增幅超过了50%。

7.2万 铁路日发送旅客超春运 明天下午返程车票紧张最好提前购买

本报讯（记者包雁雁）昨天是五一小长假首日，铁路宁波站发送旅客达到7.2万人次，一举刷新宁波铁路有史以来最高纪录。

昨天，在正常开行列车的的基础上，铁路增开了14趟临客，发往上海、杭州、厦门、台州等地动车几乎都是满员发车。据悉，铁路宁波站日均发送量约为4万人，今年春运最高峰时发送旅客接近6万人次，昨天从宁波出发的旅客比春运最高峰还多出1.2万人次。

据预计，今天的客流量相比昨天有所下降，明日下午起又将将是客流返程高峰，目前上海、杭州、厦门等地回甬的车票比较紧张，还没有买好车票的旅客最好提前买票以免耽误行程。

小长假首日车流暴涨 事故频发加剧拥堵 多个高速路段一度关闭 今明天气晴好适合出游，行车切记按序通行

本报讯（记者周琼 余晓辰 通讯员褚惠强）昨日是五一小长假首日，由于天气晴好，出游客流量剧增，我市多条高速公路一早就出现车流高峰。与往年相比，今年的大流量高峰提前了1个小时左右，高速公路不少路段发生拥堵。

记者从高速交警宁波支队了解到，昨日上午8时至下午1时，象山港大桥及其连接线各收费站进出口车流量就达到24807辆，其中象山和象山北两个出口车辆就达到10290辆，而去年同一时段，这一数据仅为6137辆。

昨日上午，由于象山港大桥路段

起雾，桥面能见度下降，而往象山方向角洞岩隧道的一起事故，更是造成云龙至角洞岩路段较长时间的车辆滞留，交警一度关闭S19甬台温复线（象山港大桥）路段所有收费站进口。

而在沈海高速公路慈溪、余姚段，昨日上午由宁波前往上海方向的车流量巨大，陆续发生多起追尾事故，掌起、观海卫以及慈溪进口也一度被迫关闭。

由于有四车道优势，一向很少发生拥堵的G92杭甬高速，昨日也因为大流量、多事故，出现了堵车状况。到昨日下午2时，仅G92杭甬高速公路

宁波段就发生了50起左右的交通事故，事故数量较往年出现大幅上升。

据公路部门统计，截至18时，宁波绕城高速东各收费站的进出口流量为61306辆，比上年同期增长54%；杭州湾跨海大桥南接线各收费站的进出口流量为69795辆，同比增长20%；象山港大桥及其连接线各收费站进出口流量总计55387辆；穿好高速各收费站进出口流量为23905辆。

警方提醒，接下去的两天依然是晴好适合出游的天气，驾驶员在上高速时，一定要检查车况，熟悉路口，遇到拥堵时，切记按序通行。